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شاید روزهای روشن برای استقلال در راه باشد. استقلالی‌ها 

چندین سال است رنگ روزهای درخشان را نمی‌بینند. بعد از 

قهرمانی در فصل دوازدهم لیگ برتر این تیم دیگر در لیگ موفق 

نبود. بودند سال‌هایی که مقطعی این تیم خوب نتیجه می‌گرفت، 

اما ضعف در نتیجه‌گیری در ابتدا یا پایان فصل درنهایت آبی‌ها را 

از جام دور می‌کرد. اگرچه استقلالی‌ها بعد از حدود پنج فصل 

موفق شدند با شفر جام حذفی را به تالار افتخارات خود اضافه 

کنند، اما این جام مرهم بسیار اندکی برای درد هواداران استقلال 

در همه این سال‌ها بود و دوباره آلام طرفداران استقلالی در فصل 

جدید با نتایج این تیم آغاز شد.  نمی‌خواهیم به مسائل ابتدای 

فصل استقلال بپردازیم تا حسرت استقلالی‌ها بیشتر شود. به هر 

دلیلی و با هر دیدگاه فنی یا غیرفنی استقلال با نفراتی که حالا در 

این تیم حضور دارند بسته شده و نتیجه نگرفته است. به دفعات در 

»فرهیختگان« به اشکالات نحوه بسته شدن استقلال اشاره کرده و 

در این خصوص نوشتیم و دیگر قصد نداریم بیشتر از این هواداران 

این تیم را آزرده‌خاطر کنیم که چرا و به چه دلیل استقلال به این 

روز افتاد. هرچه که بود تمام شد و این تیم در لیگ، آسیا و حذفی 

موفق عمل نکرد اما زندگی همچنان در جریان است و مسئولان 

استقلال در تلاشند با خریدهای زمستانی روند این تیم را برای 

نیم‌فصل دوم و فصل بعدی لیگ قهرمانان آسیا بهبود بخشند. 

آغاز نوسازی 

برای نوسازی و امیدواری به این تیم در نیم‌فصل دوم رقابت‌های 

لیگ برتر و همچنین فصل جدید لیگ قهرمانان آسیا در اولین 

اقدام استقلالی‌ها باید سه بازیکن را از لیست خارج کنند تا 

بتوانند داریوش شجاعیان، مرتضی آقاخان و محسن کریمی را 

به لیست بازگردانند. 

دراین‌باره ابتدای امر باید تکلیف بویان از لحاظ مالی با استقلال 

مشخص شود. نام او از لیست خارج شده تا اتوماتیک یک 

بازیکن از سه بازیکن فوق به لیست اضافه شوند. اما نام دو نفر 

بعدی کیست؟ در این خصوص شنیده می‌شود با تایید شفر، 

جابر انصاری از استقلال رفتنی است و از بین الحاجی گرو یا 

میثم تیموری نیز یک بازیکن دیگر از این تیم جدا می‌شود که 

البته ناگفته پیداست شانس گرو برای رفتن بسیار بیشتر است. 

سرور در یک‌قدمی بازگشت

یک خبر خوب هم برای استقلالی‌ها داریم؛ این باشگاه با 

بازیکنی به توافق رسیده که هواداران خاطرات خوبی از او دارند. 

گزینه‌های دیگری نیز وجود داشتند اما مسئولان به‌دنبال یک 

بازیکن امتحان پس داده بودند و چه کسی بهتر از سرور جباروف 

ازبکستانی. ظاهرا جباروف در آستانه بازگشت قرار دارد و حتی 

شنیده می‌شود استقلال با او برای عقد قرارداد جدید نیز به 

توافق رسیده است. البته این هافبک طراح و پا به سن گذاشته 

از ایران پیشنهادهای دیگری هم داشت اما او هم تجدید دیدار 

با استقلالی‌ها را به حضور در سایر تیم‌ها ترجیح داده و قصد دارد 

خاطرات خوش گذشته را برای هواداران تکرار کند. 

در این بین یک پیش‌شرط قرار داشت که آن‌هم تسویه‌حساب 

با جباروف بود و درصورت تامین مالی و پرداخت مطالبات قبلی 

به بازیکن اربکستانی، از حالا باید او را دوباره استقلالی دانست. 

جباروف در بازگشت دوباره به‌طور قطع جایگزین نیومایر خواهد 

شد. بدین‌ترتیب با بازگشت جباروف امیدواری برای ادامه فصل 

به استقلال بیشتر شده و به‌نوعی با بازگشت سرور جباروف، امید 

هم به این تیم بازخواهد گشت. 

منتظر تیام نباشید

خبر ناامیدکننده هم برای هواداران استقلال اینکه حضور تیام در 

جمع آبی‌ها تقریبا منتفی است. مبلغ فسخ قرارداد این بازیکن 

با عجمان حدود یک‌میلیون دلار است و خواه‌ناخواه بازگشت او 

به استقلال منتفی بوده و حداقل برای فصل جاری نباید منتظر 

تیام باشیم. در این خصوص هم شنیده می‌شود استقلالی‌ها 

بیکار ننشسته‌اند و چندین مهاجم قدرتمند آفریقایی و برزیلی 

را زیر نظر گرفته‌اند تا درصورت فراهم شدن شرایط، یک خارجی 

دیگر به این تیم ملحق شود و البته باید دید کیفیتش مانند تیام 

خواهد بود یا گرو!

مدافع معترض عذرخواهی کرد

چشمی از امروز در تمرین استقلال

روزبه چشمی، مدافع تیم فوتبال استقلال که به همراه فرشید 

اسماعیلی مدتی از حضور در تمرینات این تیم محروم شده بود 

روز گذشته در نشست با امیرحسین فتحی، سرپرست باشگاه 

استقلال حاضر شد و درخصوص اتفاقات رخ داده در یکی از 

تمرینات این تیم توضیحات لازم را ارائه کرد. این بازیکن ضمن 

عذرخواهی از امروز در تمرینات استقلال حاضر خواهد شد. پیش 

از این اسماعیلی نیز با حضور در باشگاه عذرخواهی و مجوز 

بازگشت به تمرینات را دریافت کرد. تیم فوتبال استقلال تهران 

چهارم آذرماه در اهواز به مصاف استقلال خوزستان خواهد رفت.

پاسخ سیدجلال به بختیاری‌زاده:

منتقدان کی‌روش طرفدار تیم ملی هستند

سیدجلال حسینی، کاپیتان تیم پرسپولیس درباره اظهارات سهراب 

بختیاری‌زاده مربی تیم امید کشورمان که در مصاحبه‌ای گفته بود برخی 

منتقدان کی‌روش دوست داشتند در جام‌جهانی تیم ملی سه گل از 

اسپانیا بخورد، بعد هم منتقدان بگویند چرا سیدجلال حسینی در تیم 

ملی نیست؟ به »فارس« گفت: »واقعا از این صحبت‌ها تعجب می‌کنم، 

بدون شک هیچ ایرانی‌ای منتظر باخت تیم ملی در جام‌جهانی نبود. 

حتی منتقدان کی‌روش هم دوست داشتند تیم ملی ایران در جام‌جهانی 

نتیجه بگیرد و دیدید که بعد از بازی‌های تیم ملی هزاران ایرانی در روسیه 

و میلیون‌ها ایرانی در شهرهای مختلف کشورمان به خیابان ریختند و 

خوشحالی کردند. برای من این صحبت‌ها عجیب است. شاید سهراب 

بختیاری‌زاده بازی‌ها و واکنش مردم را ندیده که این صحبت‌ها را مطرح 

می‌کند. همه مردم به خاطر بازی‌های تیم‌ملی به خیابان ریختند و مطرح 

کردن این صحبت‌ها خوب نیست. الان چند ماه از بازی‌های جام‌جهانی 

گذشته و برای من جای سوال است که چرا بعد از این مدت که از جام‌جهانی 

گذشته این صحبت‌ها باید مطرح شود؟«

پیشنهاد پروین مورد توجه قرار گرفت

آشتی کی‌روش و برانکو با دخالت وزیر

علی پروین، اسطوره باشگاه پرسپولیس اخیرا درخواست کرد که 

وزیر ورزش برای آشتی‌کنان سرمربی تیم ملی و سرمربی پرسپولیس 

ورود کند. وی در این خصوص به باشگاه خبرنگاران گفت: »حدود 

یک سال‌ونیم پیش کی‌روش من را خواست و با او و برانکو صحبت 

کردم؛ اما آشتی‌ای صورت نگرفت و بهتر است این دو مربی رودررو 

شوند تا مشکلات حل شود.« ساعاتی بعد ناظمی، سخنگوی وزارت 

ورزش اعالم کرد پیشنهاد پروین جالب است و دعوای دو مربی 

خارجی نباید ادامه پیدا کند و شاید آشتی‌کنان با مداخله وزیر 

ورزش به‌زودی محقق شود!
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گل‌محمدی: سرخابی‌ها هم بدون تماشاگر به سرنوشت پاس دچار می‌شدند

خصوصی‌سازی پرسپولیس و استقلال
بالاتر از اراده ورزشی‌هاست

هنوز در شوک رفتن خادم هستم، باید برگردد

جدیدی: کشتی‌ ایران نمرده است

وقتی تاج با لابی‌های داخلی و خارجی دنبال دور زدن قانون است

ایستادگی مقابل منافع ملی

روانخواه: استقلال ضربه اصلی را در پیش‌فصل خورد   

شفر گفته بود دستیار جدید نمی‌خواهد!

رسن هم به درد کامیابی‌نیا دچار است

بحران کتف در پرسپولیس!

نوسازی زمستانی در استقلال

بازگشت جباروف، بازگشت امید!

1- نوشتن این سطرها اگر بتواند به 

این منجر شود که بخشی از جامعه 

طرفداران فوتبال از این نگرانی بزرگ 

خارج شوند که قرار نیست مورد تعلیق 

قرار بگیریم، به رسالت خود عمل کرده. نوشتن این سطرها اگر بتواند به این هدف 

برسد که مدیران بازنشسته را وادار کند به قانون تمکین کنند و محترمانه کنار بکشند، 

باعث خوشحالی خواهد بود. نوشتن این سطرها اگر کمک کند تا این بحث یک‌بار 

برای همیشه جا بیفتد که نباید به افراد صاحب نفوذ و جایگاه اجازه بدهیم قانون را 

دور بزنند، خدمتی بزرگ‌تر از حد تصور را انجام داده است. 

2- چندی‌پیش بود که صحبت از برکناری اجباری بازنشستگان از دولت و دوایر 

دولتی شد. تعدادی از بازنشسته‌ها محترمانه استعفا دادند و حتی دیگر نام‌شان 

را نیز در یاد نداریم اما آنهایی که نه‌تنها نرفتند بلکه به ترفندی متوسل شدند تا 

بمانند را هر روز روی جلدهای روزنامه‌ها قرار می‌دهیم! در بخش‌های دولتی و 

نظامی نگرانی خاصی نیست و تا آنجاکه امکانش باشد آدم‌های بازنشسته کنار 

خواهند رفت. با این همه مشکل در ورزش است؛ جایی که آدم‌های بازنشسته با 

شعار خدمت به مردم و نظام و ورزش، به هر لطایف‌الحیلی به صندلی‌ها تکیه زدند و 

حالا که موقع بلند شدن است، مستقیم و غیرمستقیم تهدید می‌کنند که نمی‌روند 

یا اینکه اگر بروند باعث ایجاد تعلیق خواهند شد. روی سخن با شخص خاصی 

نیست و به‌صورت کلی عزیزانی که کوشیدند تا با لابی با محافل بین‌المللی به‌زور 

روی صندلی خود بمانند، همه با هم مشمول این سطرهایند. این رفتار شما اثبات 

آن ادعاهایی نبود که درمورد خدمت به نظام و مردم می‌کردید. 

3- چندی‌پیش در مقاله‌ای خطاب به مهدی تاج رئیس فدراسیون فوتبال، از او 

خواستیم که به قانون تمکین کند و سرمشق دیگران باشد و کنار برود. این مهم 

رخ نداد که هیچ، بعد از چند نشست دیپلماتیک، ‌ای‌اف‌سی با تهدید به تعلیق، 

تاج را در صندلی فدراسیون فوتبال نگه داشت؛ امری که البته تلخ و یادآور خاطرات 

روزهایی است که مقامات کشور با فشار خارجی‌ها آورده یا برده می‌شدند! اینجا 

ایران زمان قاجار نیست که بخواهیم با تهدید چشم‌آبی‌ها فردی را سر کار نگه 

داریم. حقیقتا نمی‌شود به دولت یا حاکمیت یا نظام اداری کشور ایرادی گرفت که 

قصد برکناری مدیران بازنشسته را دارند. در زمان محمد علی‌آبادی، ما شاهد یک 

تصمیم شخصی و غلط از یک مدیر بودیم که هزینه سنگینی برای ورزش کشور در 

پی داشت. اینجا اما صادقانه باید گفت که چنین برنامه‌ای در کار نیست. کسی 

قصد ندارد کسی را برکنار کند تا دوستی و آشنایی را سر کار بگذارد. یک قصه 

بسیار ساده اداری داریم که برکناری بازنشستگان از سراسر دستگاه‌های کشوری 

را به‌جدیت دنبال می‌کند. 

4- قصه تهدیدهای ‌ای‌اف‌سی به کنار و قصه تهدیدهای مجلس هم به کنار. ترس 

از‌ ای‌اف‌سی‌ یا فیفا، زاییده تفکر دوستانی است که می‌خواهند به‌زور عزیزان خود 

را روی صندلی‌ها نگه دارند. دولت دخالتی در امر ورزش نکرده که فیفا بخواهد 

وارد عمل شود. روسای بازنشسته می‌توانند به‌راحتی آب خوردن با تقدیم استعفای 

خود به هیات‌رئیسه و تشکیل مجمع، هر بهانه‌ای را از بین ببرند. حقیقت امر اینکه 

فیفا رئیس فدراسیون را به رسمیت می‌شناسد و اگر رئیس فدراسیون به‌راحتی اعلام 

می‌کرد که به دلایلی مانند بازنشستگی، بیماری و خستگی قصد استعفا دارد، کسی 

مانع او نمی‌شد و کسی هم هیات تحقیق به ایران نمی‌فرستاد. باور نمی‌کنیم که 

استعفای داوطلبانه یک رئیس فدراسیون سبب این شود که کشوری در خطر 

تعلیق بیفتد مگر آنکه چسب روی صندلی قوی‌تر از ادعاهای وطن‌دوستی باشد. 

5- این سطرها را بخوانید تا ببینید احسان قاضی‌زاده‌هاشمی، نماینده مجلس 

در این مورد چه سخنانی بر زبان آورده: به گزارش »انتخاب«، احسان قاضی‌زاده 

هاشمی در برنامه حالا خورشید گفت:‌ ما مداخله در فدراسیون را اصلا قبول نداریم. 

این قانون )منع به کارگیری بازنشستگان(‌ فقط مختص فدراسیون‌ها نیست بلکه 

شامل همه مجموعه‌ها می‌شود. این قانون مداخله‌ای در هیچ اداره‌ای نیست بلکه 

در مورد اشخاص تصمیم گرفته می‌شود. راهکار ما این است که هم اساسنامه فیفا 

رعایت شود و هم تغییر و تحولات رخ دهد. راه‌حل این کار برگزاری مجمع فوق‌العاده 

است. در بند اول شرایط احراز مجمع آمده است که اعضای هیات‌رئیسه نباید خلاف 

قوانین ایران عمل کنند. اینفانتینو، رئیس فیفا هم در مصاحبه‌اش گفته اگر این 

تصمیم با رای مجمع انجام بگیرد، قابل اجرا خواهد بود.«

راه ساده‌ای است که می‌شود انجامش داد. البته اگر نیت خدمت و تمکین به قانون 

باشد. درصورتی که آقای تاج و دیگر مدیران بازنشسته ورزشی و روسای فدراسیون‌ها 

واقعا هدف‌شان کنار رفتن باشد که اصلا بحثی پیش نمی‌آید. مگر اینکه صحبت از 

این باشد که بخواهیم با اما و اگر کار را پیش ببریم. تاکید این مطلب بر این است که 

روزنامه »فرهیختگان« از بودن یا نبودن این آقایان در راس کار سود یا زیانی ندارد. 

بحث بر سر اجرای قانون در مملکت و همچنین ورود مجلس به این موضوع است. 

6- این مطلب الزاما درمورد آقای تاج نیست. قاضی‌زاده در مصاحبه‌ای اعلام کرده 

صالحی‌امیری، رئیس کمیته ملی المپیک خودش بازنشسته و رفتنی است ولی 

درباره ماندن تاج صحبت می‌کند! بحثی که پیش از این ما نیز در »فرهیختگان« به 

آن اشاره کردیم و متهم شدیم، با این حال اطلاعات تازه‌ای در این خصوص داریم 

که به‌زودی رسانه‌ای می‌شود. حالا اینکه واکنش این عزیزان چیست را باید در آینده 

نزدیک ببینیم، اما مجلس به‌درستی عزمش را برای اجرا کردن قانون جزم کرده و 

امیدواریم کسی به خاطر ماندن روی صندلی شیرین قدرت، به قانون پشت نکند. 

نماینده مجلس ادامه داد:‌ راهکار ما این است که هم اساسنامه فیفا رعایت شود 

و هم تغییر و تحولات رخ دهد. راه حل این کار برگزاری مجمع فوق‌العاده است.

  یادداشت
وقتی تاج با لابی‌های داخلی و خارجی دنبال دور زدن قانون است

ایستادگی مقابل منافع ملی 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

 هومن جعفری
روزنامه‌نگار

 شماره مسلسل ۳۳۷۷
 پنجشنبه اول آذر ۱۳۹۷
 ۱۴ ربیع‌الاول  ۱۴۴۰  

 ۲۲ نوامبر ۲۰۱۸ 
 شماره ۲۶۳۹
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